



دفتر مقام معظم رهبری
www.leader.ir

Встреча с руководителями и сотрудниками Организации по атомной энергии - 9 /Apr/ 2014

Лидер Исламской революции сегодня утром (среда) в Национальный день атомных технологий на встрече с руководителями, специалистами и сотрудниками Организации по атомной энергетике отметил, что важнейшим достижением ядерного развития страны является укрепление глубокого чувства национального достоинства страны и создание основы для дальнейших научных достижений. Коснувшись переговоров Исламской Республики Иран с группой «5+1», Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Согласие вести эти переговоры проистекало из желания разрядить атмосферу враждебности империалистического лагеря против Исламской Республики и эти переговоры должны найти свое продолжение. Однако все должны знать: невзирая на продолжение этих переговоров, деятельность Ирана в сфере исследований и развития ядерных программ ни в коем случае не будет приостановлена, ни одно достижение ядерной сферы не будет свернуто, в то время как отношение Всемирной организации по атомной энергии с Ираном также должно быть обычным и не чрезвычайным».

В начале своего выступления Верховный Лидер революции, поздравив всех с Днем 20 фарвардина, - Национальным днем ядерных технологий, отметил, что наличие такого дня в официальном календаре страны является плодом усилий, борьбы и труда высокопрофессиональных, квалифицированных и активных сил в ядерной промышленности страны. Высоко оценив усердие самоотверженных шехидов-муджахедов ядерной науки, Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул: «Несмотря на то, что знания ядерной науки используются в производстве энергии, а также в здравоохранении, сельском хозяйстве, промышленности, в продовольственной безопасности и опытах, однако важнейшая польза ядерных знаний нашей стране проявляется в укреплении чувства национального достоинства».

Указав на актуальнейшие методы колониализма, включая старый и ультрасовременный колониализм, заключающиеся во внушении нациям неизменной судьбы, т.е. быть угнетенными, находиться под господством и быть раздавленными, Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Любой фактор, способный нейтрализовать эти уловки врагов будет главным фактором для национального роста и грандиозного развития народа».

Верховный Лидер революции указал на попытки империалистического фронта, направленные на предотвращение прогресса Исламской Республики с самых первых лет победы Исламской революции и представления Ирана в качестве отсталой и слабой страны, и далее добавил: «Еще одним планом мирового империалистического лагеря, противостоящего Исламской Республике, для которого он приложил немало усилий, служит воздействие на принятые глобальные политики и стремление подчинить волю политического управления страны, однако мировой господствующий фронт терпел один за другим поражения этих планов вплоть до сегодняшнего дня, и в будущем, благодаря милости Всевышнего, он будет проигрывать».



Подчеркнув мысль о том, что еще одна уловка империалистического лагеря против Исламской Республики состоит в создании негативной международной атмосферы вокруг Исламской Республики под знаменитыми предложениями и отговорками для мирового сообщества, Верховный Лидер революции сказал: «Ядерная проблема служит одним примером среди других, под предлогом которой предпринимались попытки создать неверную и лживую атмосферу вокруг Исламского режима».

Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул: «Даже сейчас, учитывая шариатские предписания и разумные политические решения, когда стало ясным, что Исламская Республика не преследует цели создания ядерного оружия, при каждом удобном случае американские власти, говоря о ядерной проблеме, также затрагивают и подчеркивают тему ядерного оружия, хотя они и сами знают, что отсутствие ядерного оружия составляет твердую политику Исламской Республики».

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Их цель заключается в том, чтобы под этим предлогом сохранить отрицательную международную атмосферу вокруг Исламской Республики, именно этим обосновывается новый план согласия правительства на ведение переговоров о ядерной проблеме, чтобы сломать эту мировую атмосферу, отнять инициативу действий у противоположной стороны, и раскрыть международному сообществу истинную правду».

В связи с этим Лидер Исламской революции подчеркнул: «Разумеется, переговоры не означают, что Исламская Республика Иран откажется от своих научных исследований и развития ядерной проблемы».

Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Успехи в ядерной сфере, достигнутые до настоящего времени, на самом деле являются для иранского народа предвестниками и добрым предзнаменованием, которые могут пройти весь путь, ведущий к высоким вершинам науки и технологий, именно поэтому научное развитие ядерной области никоим образом не должно останавливаться и даже замедляться».

Сделав акцент на том, что иранские переговорщики должны настаивать на продолжении исследований и развития ядерной сферы, Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Никакое из достижений ядерной области страны не будет свернуто и никто не имеет права идти на сделки в этом направлении, никто и не пойдет на такой шаг».



Обратившись к специалистам и сотрудникам ядерной сферы, Лидер Исламской революции сказал: «Путь, начатый вами, должен быть продолжен с предельной силой и серьезностью, поскольку страна нуждается в прогрессе науки и технологий, особенно, ядерных».

Его Светлость Аятолла Хаменеи далее подчеркнул: «Если максимально серьезно будет продолжено научное развитие в ядерных технологиях, стремительно возникнет целый спектр технологий, именно поэтому категорически не может быть вероятности остановки или замедления в области научного ядерного развития».

Верховный Лидер революции счел возможным прогресс и в других видах технологий с учетом молодых талантов страны, и добавил: «В любой области, где необходимо наличие инфраструктуры, наши молодые ученые способны совершить удивительные и невероятные дела».

В связи с этим Лидер Исламской революции коснулся переговоров Ирана с двумя другими странами несколько лет назад по вопросу производства горючего для исследовательского атомного реактора в Тегеране и сказал: «В это время у нас была выведена формула для получения этого горючего, однако американцы, вопреки всему тому, что они говорили своим друзьям в регионе и в одной из южноамериканских стран, и чему поверили некоторые высокопоставленные лица внутри нашей страны, расстроили этот процесс и посчитали, что поставили Иран в полный тупик».

Его Светлость Аятолла Хаменеи далее сказал: «В то время я в самом начале сказал, что Америка не стремится решить этот вопрос, и впоследствии все увидели, что, когда соглашение подошло к этапу реализации, американцы не допустили его исполнения».

Верховный Лидер революции подчеркнул решимость и высокий моральный дух молодых ученых-ядерщиков, и сказал: «В то самое время, когда наши специалисты объявили, что они в состоянии произвести ядерное листовое топливо для атомного реактора в Тегеране, Запад насмехался над этим, но наши молодые ученые сделали эту работу за более короткое время, чем это прогнозировалось, повергнув врагов в изумление».

В качестве другого примера возможностей молодых талантов страны Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил успехи в обороне и биотехнологиях, и далее добавил: «Этот дух должен быть сохранен и усилен в Организации по атомной энергетике, которая должна полностью поддерживать свои научные достижения».



Подчеркнув мысль о том, что руководители также должны проявлять рвение в отношении ядерных успехов и достижений, Верховный Лидер революции коснулся некоторых разговоров внутри страны относительно полезности ядерных расходов и заявил: «Такой взгляд и видение ядерной проблемы наивное и поверхностное, поскольку, если некоторые считают, что ядерные успехи стоили санкций и прессингов, им нужно ответить следующим образом: «До ядерной проблемы против Ирана также были введены санкции, и на страну оказывалось давление».

В связи с этим Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «В то время, когда не было предлога под названием ядерная проблема, один суд на Западе заочно судил иранского президента. Разумеется, сегодня по причине национального могущества страны они не посмеют повторить такое».

Лидер Исламской революции далее сказал: «Санкции и прессинги не обусловлены ядерным вопросом, скорее, они противятся чувству независимости и собственного достоинства иранского народа и Исламской Республики, которые питаются верой и исламскими убеждениями, а также с будущими горизонтами этого народа и режима, несогласием подчиняться диктату силы».

Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул: «Именно поэтому, когда говорят, что ядерные успехи и достижения стоили санкций и прессингов, это неправильное мнение, потому что даже если бы не было ядерной проблемы, они нашли бы другой предлог, подобно тому, как сейчас, во время переговоров они стали обсуждать вопрос прав человека».

Верховный Лидер революции далее сказал: «Даже если будет решен вопрос человеческих прав, они будут искать другой повод, поэтому единственным путем служит то, чтобы мы стойко продолжали свой путь к прогрессу и не подчинялись диктату силы».

Выделяя мысль о том, что переговоры должны продолжиться в рамках ядерной проблемы, Лидер Исламской революции заявил: «Наши переговорщики ни в коем случае не должны принимать слово насилия от противоположной стороны, и отношения Международного агентства атомной энергии с Ираном должны строиться на обычной и разумной основе».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что успехи и достижения специалистов и ученых-ядерщиков являются результатом их веры в Бога, чувства долга, и уверенности в правильности избранного пути, и



добавил: «Следствием этой веры служит поддержка и руководство Всевышнего, рывки и скачки экономики, свидетелями которых мы были».

دفتر مقام معظم رهبری
www.leader.ir

Выражая надежду на продолжительность этих скачков, Лидер Исламской революции высоко оценил и поблагодарил усилия и труд всей совокупности нынешних руководителей и сотрудников Организации по атомной энергетике, в том числе, ее руководителя господина Салехи, а также труд предыдущих руководителей этой организации.

До выступления Верховного Лидера революции глава Организации по атомной энергетике доктор Салехи представил отчетный доклад о проделанной работе и планах этой структуры, а также рассказал о достижениях ядерной промышленности страны.

Главную и стратегическую миссию Организации по атомной энергетике Салехи охарактеризовал в качестве обеспечения энергетических потребностей страны, и, наряду с этим, устранения других нужд в различных отраслях, таких, как здравоохранение и терапия, сельское хозяйство и промышленность, и добавил: «Совершенствование цепочки ядерного топлива служит одним из ярких фактов деятельности Организации по атомной энергетике за последние годы».

Указав на продолжительность ядерных успехов страны в области исследования и развития программы ядерного топлива для новых атомных станций, Салехи сказал: «Выполнение комплексного плана разведки, включая воздушную и наземную, поиск новых источников, обеспечивающих станции ураном, входят в список осуществленных Организацией по атомной энергетике мер».

В качестве других шагов глава Организации по атомной энергетике Салехи отметил создание новых единиц на станции Бушехра и разработку рабочего проекта на станции Дархуи, и далее подчеркнул: «Сегодня параллельно с Национальным днем ядерных технологий начнет свою работу комплекс по производству изотопа кислорода 18 на исследовательском реакторе в Араке».